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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE BESLUITEN BURGEMEESTER 

 
ZITTING VAN WOENSDAG 18 NOVEMBER 2020 

 

Besluit tot het houden van digitale zittingen voor vergaderingen van 
gemeentelijke organen 

DE BURGEMEESTER, 

Bevoegdheid 

Artikel 28 van het decreet over het lokaal bestuur; 

Artikel 134, §1 en artikel 135, §2 van de Nieuwe Gemeentewet ; 

Juridisch kader 

Ministerieel besluit van 13 maart 2020 houdende de afkondiging van de federale fase betreffende de 
coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-19; 

Ministerieel besluit van 30 juni 2020 houdende de dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 te beperken. 

Richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur van 18 maart 2020 betreffende vergaderingen van 
de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn en het coronavirus COVID-19 

Feiten en context 

Via Ministerieel besluit van 13 maart 2020 is de federale fase van het nationaal noodplan betreffende de 
coördinatie en het beheer van de crisis coronavirus COVID-19 afgekondigd. De federale fase is een 
uitzonderlijke situatie en is nog altijd van toepassing. 

In het Ministerieel besluit van 30 juni 2020 is een belangrijke opdracht en verantwoordelijkheid gelegd bij 
de lokale besturen om lokale uitbraken onder controle te krijgen en te houden. De Nationale 
Veiligheidsraad heeft beslist om de burgemeesters expliciet te belasten met een nauwgezette controle 
van de naleving van de maatregelen op hun grondgebied, waarbij een onderscheid wordt gemaakt tussen 
preventieve en reactieve maatregelen. 

Vormvereisten 

Er zal worden voldaan aan de gestelde voorwaarden als volgt:  

• De burgemeester neemt op grond van artikel 134, §1 en artikel 135, §2 van de Nieuwe 
Gemeentewet een gemotiveerd besluit dat een gemeenteraad achter gesloten deuren moet 
plaatsvinden; 

• De burgemeester neemt in haar gemotiveerd besluit het voorstel om via de digitale vergader- en 
conferentietool Microsoft Teams in de Office 365 omgeving te werken. Deze oplossing voorziet in 
een virtuele omgeving, inclusief chat-functies, online vergaderen en het delen van documenten. 
Voor de administratieve opvolging wordt gebruik gemaakt van de reeds gekende technologie in de 
Microsoft Dynamics omgeving en de custom omgeving via http://portaal.destelbergen.be.  

• De burgemeester bezorgt het voorstel aan de voorzitter van de raad; 

• De meerderheid van de raadsleden gaan akkoord met de digitaal vergaderen op afstand. De 
raadsleden geven via e-mail aan de voorzitter van de gemeenteraad aan of zij akkoord zijn met 
deze werkwijze; 

• De gemeenteraad en OCMW-raad wordt georganiseerd via MS TEAMS; 

• Elk raadslid -desgevallend indien hierover een afspraak werd gemaakt tussen de fracties- elke 
fractie, moet zijn opmerkingen kunnen uitbrengen; 

• Elke opmerking moet door de voorzitter van de raad of het college van burgemeester en 
schepenen/het vast bureau beantwoord worden; 
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• Elk raadslid -desgevallend indien hierover een afspraak werd gemaakt tussen de fracties- elke 
fractie, krijgt de mogelijkheid om aan alle raadsleden te repliceren op het antwoord van het 
bestuur; 

• Elk raadslid moet zijn stem kunnen uitbrengen per agendapunt via https://portaal.destelbergen.be  

• De voorzitter van de gemeenteraad deelt na de stemming, het resultaat van de stemming mee. 

Motivering 

In uitzonderlijke omstandigheden kan de burgemeester politieverordeningen maken in plaats van de 
gemeenteraad. Zo bepaalt artikel 134, §1, N.Gem.W. “In geval van oproer, kwaadwillige samenscholing, 
ernstige stoornis van de openbare rust of andere onvoorziene gebeurtenissen, waarbij het geringste 
uitstel gevaar of schade zou kunnen opleveren voor de inwoners, kan de burgemeester 
politieverordeningen maken, onder  verplichting om daarvan onverwijld aan de gemeenteraad kennis te 
geven, met opgave van de redenen waarom hij heeft gemeend zich niet tot de raad te moeten wenden. 
Die verordeningen vervallen dadelijk, indien zij door de raad in de eerstvolgende vergadering niet worden 
bekrachtigd.” 

Het COVID-19-virus en de strijd tegen de verdere verspreiding hiervan, valt onder dergelijke onvoorziene 
gebeurtenis. 

De uitzonderlijke omstandigheden vragen alle maatregelen om de verspreiding van het coronavirus 
COVID-19 te beperken. 

Volgens de richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur is het onder strikte voorwaarden mogelijk 
om een vergadering van de gemeenteraad of de raad voor maatschappelijk welzijn op een alternatieve 
manier te organiseren.  

In de huidige crisis is het noodzakelijk dat de dienstverlening en de besluitvorming naar best vermogen 
wordt gegarandeerd. 

Het is bijgevolg aangewezen dat de gemeenteraad en de OCMW-raad van 26 november 2020 tot de 
noodzakelijke beslissingen kunnen overgaan.  

Financiële aspecten 

Het is redelijk dat de zitpenning ook voor digitale vergaderingen van de gemeenteraad en OCMW-raad 
worden voorzien. 

Interne communicatie 

// 

Externe communicatie 

De raadsleden worden geïnformeerd over dit besluit van de burgemeester. 

BESLUIT: 

Artikel 1. De gemeenteraad en de OCMW-raad van Destelbergen zullen op donderdag 26 november 
2020 omwille van dwingende redenen voor de volksgezondheid uitzonderlijk digitaal plaatsvinden. 

Artikel 2. De raadsleden worden uitgenodigd om deel te nemen aan de digitale zittingen van de 
gemeenteraad en de OCMW-raad op donderdag 26 november 2020. 

Artikel 3. De vergadering van de gemeenteraad en de OCMW-raad zullen overeenkomstig de richtlijnen 
worden gestreamed via Youtube- en Facebook Live-account van Destelbergen. 

 
 
 
 
 
 
 
 

De algemeen directeur, De burgemeester-voorzitter, 
W.G. Gert Deryckere W.G. Elsie Sierens 

Voor eensluidend uittreksel: 
Op bevel: 
Algemeen directeur Burgemeester-voorzitter 
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